



市民若有咨询、建议或投诉,可登录瑞安网进入瑞网议事厅,可@瑞网议事厅新浪微博,也可扫一扫二维码登陆掌上议事厅。



莘塍周田非法砖窑死灰复燃

拆了建、建了拆,十年 折腾 十余次

附近居民直喊 受不了

记者 项武龙

"又开始了,周田村的砖窑又开始生产了! 拆了建、建了拆,怎么还是没有彻底解决?"近日,一网友向《瑞网议事厅》微博反映,莘塍街道周田村的一处非法砖窑被拆之后再次死灰复燃,希望有关部门加大拆违力度,还周边居民一个健康的生活环境(问题编号:14871)。



小巷内整齐摆满红色砖块

浓烟滚滚,附近住户怨声载道

昨日下午,记者来到莘塍街道周田村走访,在该村周田公墓边,确有一个砖窑正在紧张生产,时不时还有货车将红砖运出。尾随这些车辆,记者穿过一条隐蔽的小巷,终于看到了一处用简易棚搭建的砖窑,专门用来制造红砖。窑炉里火光冲天,每隔几分钟就会吐出滚滚浓烟,特别惹眼。而那些制好的红色砖块,整整齐齐地摆满砖窑作坊门外的小巷一侧,长达20余米。

记者看到,砖窑直排而出

的浓烟,随风飘散,空气中到 处弥漫着一股刺鼻的烟味,像 一只黑色"魔爪"笼罩着砖窑 附近大片区域,而离砖窑一两 百米就是莘塍东新学校。

"他们没日没夜地烧,浓烟、臭味直接钻进家里来,紧闭着窗户都无济于事。污染了环境不说,随意挖取黏土的行为更是对附近生态造成严重破坏。村里老人很多,旁边又是学校,这样的环境让我们忍无可忍。"家住附近的曾先生说起红砖窑就有一肚子火,

但又无可奈何。他说,就为这个砖窑,附近几乎每家每户都有向有关部门举报过,也有人过来查处,但黑砖窑是屡拆屡建,无法根治。前不久就有执法人员过来打击了一次,但好景不长,转眼又建起来了。

村民李大姐告诉记者,这个砖窑作坊在这里已有好几年,生产断断续续,"有人反映了就关停,等风声过了又开起来,村民们怨言不断,但就是拿它没辙。"

屡拆屡建,违法成本低是原因

"什么,周田的砖窑又立 起来了?我们马上联合土地 部门前去处理。"当记者将情 况告知莘塍街道城建办主任 邵清孺时,其显得非常吃惊。

据了解,近十年来,莘塍街道城建办与当地土地部门的工作人员曾十几次对周田村该处非法砖窑采取关停处理,但每次拆完总是好景不长,只要拆违人员离去,隔不多久一座简易的砖窑就又立起来了。

为何多次拆除仍然无法 彻底取缔? 邵清孺告诉记者, 主要是因为黑砖窑违法成本 非常低,利益又很可观,以至 于屡禁不止。黑砖窑被拆除 后重建,只需花几千块钱,花 几天的工夫就能立起来,偷偷 开工几天,重建的成本就回来 了。而他们派遣工作人员先 进行现场勘查,再组织人力对 其进行拆除,则需花费大量人 力物力。下一步,他们会加强 监督,坚决取缔非法砖窑,绝 不手软。

邵清孺坦言,非法砖窑治 理起来有相当大的难度,砖窑 主和相关部门似乎在打一场 旷日持久的"游击战","游击 战"如何终止,如何将健康清 洁的环境真正还给村民,也成 了当务之急的问题。"下一 步,相关部门将做好拆违后的 善后工作,加大巡查力度,建 立长效管理机制,加大对已经 发现的零星非法砖窑的打击 力度。"



非法砖窑正在生产(网友供图)

祖屋如何补办产权证

编号15290:我有一间建于 1981年的砖木结构祖屋,一层, 请问该如何补办?

市住建局回复:按照房地产登记的程序,你应先向我市国土部门申请土地使用权登记,领取土地证后再向你房屋所在地的房屋登记中心申请房屋初始登记。

房屋坐落国有土地上的,初始登记提供如下材料:1.登记申请书;2.申请人身份证明;3.建设用地使用权证明;4.建设工程符合规划的证明(房屋确属1981年建造的不需提供);5.房屋已竣工的证明

(产权具结书);6.房屋测绘报告;7. 其他必要材料。

房屋坐落在集体土地上的,初始登记提供如下材料:1.登记申请书;2.申请人的身份证明;3.宅基地使用权证明或者集体所有建设用地使用权证明;4.申请登记房屋有台城乡规划的证明(房屋属1981年建造的不需提供但需提供产权具结书);5.房屋测绘报告或者村民住房平面图;6.申请人属于房屋所在地农村集体经济组织成员的证明;7.其他必要材料。

婴儿参加新型农村医疗保险 一直免费吗

编号15276:孩子的父母都参加了新型农村医疗保险,今年孩子出生后,也帮其申请办理了市民卡,并参加了新型农村医疗保险。孩子的新型农村医疗保险

明年还免费吗?

市人力社保局回复:孩子随父 母参保享受城乡合作医疗待遇,但 仅针对当年出生的婴儿,次年小孩 必须要缴费才可以享受。

(记者 项武龙 整理)

